

修道初體驗

玄女

感謝天恩師德，感恩公公、婆婆及先生成全，讓年紀尚輕的後學能有此深厚的機緣求道、修道。後學於九十年八月求道，當新求道人剛結束殊勝之求道儀禮時，點傳師會嘉勉新求道人：「恭喜各位今日能求得原一大道，今後各位要好好修道、行功了愿，將來好做個大菩薩。」而對於「修道」二字，是既熟悉亦是不熟悉，此話怎麼說呢？熟悉是：「修道」二字是耳熟能詳的字眼；不熟悉是：「修道」要如何來修呢？

曾有一位朋友拒絕後學邀約說到：

「我雖然不願加入任何宗教，但我的人生觀卻是樂觀進取、品行端正、熱心公益……等。且我認為婚姻即是最好的道場，可以學習如何相夫教子、修夫婦之道、修婆媳之道……等。」聽完這段話，後學雖為渡不到他感到惋惜外，內心卻是充滿著莫名的慚愧；一位未曾親近佛法、未曾求道的普通人，就懂得如何在行、住、坐、臥上下工夫，而自稱是「修道人」的後學更應精進才是。

九十一年三月後學有幸參班研究，對於一位新道親來說，內心是充滿期望、熱情、歡喜……等，更興奮有此機

學院專欄

會來學做大菩薩。一年的課程內容琳瑯滿目，專題均是點傳師、講師們慈悲的智慧法語及豐富的修道體驗，均值得後學效法之。一年來的道學洗滌，令後學獲益良多，有如蠶蛹蛻變成蝴蝶般的喜悅。修道其實很簡單，就是將「道理」百分之百的眼觀、耳聽、手做、心悟、身行，修道即是在日常生活中分秒無過失、分秒認真過，時時做到「諸惡莫做、眾善奉行」。

幸逢白陽時期，修道人不須至深山古洞苦修、不須至宮廟參禪打坐，只要輕鬆地將每週參班研究的道理盡量的吸收、消化再運用。後學目前先由二方面著手：一、（內聖）修正過去之惡習，例如：立志改掉易怒的脾氣、上公車不爭先恐後、上班不摸魚、不取佣金收入……等。二、（外王）加強向陽之善行，例如：渡人成全、財施、法施、無畏施、遵守三綱五常、五倫八德……等。「要想成佛勤禮拜」雖然目前家中並無中堂，但後學時常早起對著窗外禮

拜，一方面復習禮節、一方面平靜心靈。而清口茹素更是成佛的第一步驟，後學感恩奶奶成全，也於九十一年十月立愿清口，更希望藉此能迴向已歸空的母親。

以前後學就像一隻孤鳥到處亂飛，而現在已不再害怕過去，且能坦然面對當下；母親歸空體悟生命無常，投資失敗體悟須戒貪、嗔、痴，失業經驗體悟須把握緣分、懂得知足、感恩。感恩有這樣豐富的經驗，讓後學現在不再怨天尤人更能積極把握當下，跟隨前人及學長的脚步修辦道。

感恩 老中慈悲，感恩家人成全，今年三月寒舍已要開設中堂，先生也願（清口）當壇主及參班研究，而後學也沾光當上副壇主。人家說：「有三分的虔心，就有七分感應。」此次後學真的感受到了。感恩！日後，後學一定會承擔重任不負眾望，代天宣化、渡人成全，讓這艘法船能載滿苦難眾生前往理天之路。